

北京鋼院

北京鋼鐵學院編印

內部發行 請勿外傳

第35期

1974年11月2日

毛主席語錄

团结起来，争
取更大的胜利！

加强革命团结 深入批林批孔 发展大好形势

党委召开扩大会，认真学习毛主席指示，决心紧跟党中央的战略部署，加强党的一元化领导，团结起来，争取更大的胜利。

我院党委于最近召开扩大会，到会同志认真学习了伟大领袖毛主席的指示和党中央的有关文件，畅谈了大好形势，分析了我院党的建设，对今后的任务进行了研究、部署。会上，金昭典同志作了总结报告，吴平同志就加强学生政治思想工作问题作了重要讲话。参加这次党委扩大会的，有院党委委员、院革委会委员、总支委员、工宣队员、工人教员和院机关的党员负责干部共一百六十多人。会议开了六天，已于十月三十一日结束。会议始终是在认真、热烈的气氛中进行的。这是一次议政的大会，抓大事的大会。

在批林批孔运动中，伟大领袖毛主席作出了一系列重要指示，这是毛主席和党中央的重要战略部署，是推动各项工作的强大动力。贯彻毛主席的指示，必将进一步发展大好形势，掀起革命和生产的新高潮，出现一个新的跃进局面。同志们认真学习了毛主席的指示，大家一致认为，在毛主席指引下，批林批孔运动取得很大成绩，各条战线的形势越来越好。我们当前的任务，就是要认真学习、深刻领会、坚决贯彻执行毛主席的指示，加强党的一元化领导，普及、深入、持久地开展批林批孔运动，发展大好形势，团结起来，争取更大的胜利。

会议一致认为，无产阶级文化大革命，把亿万人民发动起来，先后摧毁了以刘少奇、林彪为头子的两个资产阶级司令部，清除了隐藏在党和无产阶级专政机构内部的隐患，粉碎了国内外阶级敌人妄图在我国复辟资本主义的迷梦，现在全国性的清查工作已经大致差不多了，阶级阵线基本上清楚了，这使得我们党更加纯洁，更加团结，更加伟大，使得无产阶级专政得到了大大的巩固和加强。没有八年的无产阶级文化大革命，我

们就不能实现革命团结。今天的大好形势的取得，是无产阶级文化大革命的伟大胜利，是批林批孔运动的伟大胜利。

会议还指出，八年来，无产阶级文化大革命和批林批孔运动给钢院带来了巨大变化，我院的形势越来越好，到处呈现了生气勃勃的繁荣景象。这样，我们团结起来，发展大好形势，就有了基础。现在，要加强全党全军的团结，要发展批林批孔大好形势，这是完全符合国内外形势发展的需要，符合全党、全军、全国人民的共同心愿，也完全符合钢院形势发展的需要，完全符合钢院全体革命师生员工的共同心愿。

会议一致认为，我院革命和建设形势越来越好的根本原因，还在于不断加强了党的一元化领导，加强了党的团结，保证了毛主席革命路线和政策的贯彻落实。反之，有些部门的工作搞得不好，一个重要原因就是由于这些部门的党组织存在着不团结和党不管党的现象，不讲党性，放松了党的民主集中制和党的纪律的教育，削弱了党的战斗力。因此，我们要贯彻落实毛主席的重要指示，紧跟党中央的战略部署，发展大好形势，就必须坚持党的一元化领导，切实加强党的思想建设。

会议分析了我院党组织的状况，认为我院绝大多数党的组织是坚决贯彻执行毛主席革命路线和政策的。广大党员和大多数干部是好的和比较好的，在批林批孔、教育革命和其他各项工作中的较好地发挥了先锋模范作用。院党委的领导班子基本上是团结的。这是院上下能够团结的一个重要因素。但是，在党的建设方面也还存在一些问题：比如，各自为政，各行其事，削弱党的一元化领导的现象在少数单位不同程度地存在；还有少数支部领导成员之间团结不好，因而工作跟不上形势；资产阶级派性的残余有

时还以不同的形式表现出来；本位主义、分散主义、自由主义、个人主义等非无产阶级思想还经常在侵蚀我们的思想；违反党性原则，违犯党的民主集中制和党的纪律的现象，在少数人当中表现比较严重。这些就是我院当前存在的不利于团结的一些主要因素。会议认为，对上述问题必须引起注意，并积极采取措施加以克服。

为了加强党的一元化领导，加强党的建设，会议还提出要明确几个关系：第一，党的一元化领导与各级党组织的关系。党的一元化领导是通过各级党组织贯彻执行毛主席革命路线和政策来实现的。因此，必须加强各级党组织的领导作用，任何削弱、抵制基层党组织领导的现象都是错误的。第二，民主集中制与集中的关系。民主集中制是我们党的根本组织原则。我们必须认真坚持党的民主集中制，坚持集体领导与个人分工负责制。第三，局部和全局的关系。毛主席教导

我们：“要顾全大局。”一切革命同志都应当顾大局，识大体，发扬互助协作的共产主义风格。第四，反潮流与遵守革命纪律的关系。反潮流是马列主义的一个原则。反潮流与遵守革命纪律是完全一致的。不作阶级分析，把反领导说成是反潮流，是非常错误的。第五，团结与斗争的关系。团结和斗争是对立的统一。我们现在讲团结，不是否认斗争，放弃斗争。我们要加强革命团结，是为了更好地革命，是为了深入批林批孔，是为了更好地贯彻执行党的基本路线。离开了党的基本路线，用阶级斗争熄灭论的观点来理解团结，就是大错特错了。对于那些制造分裂、违犯纪律等一切不利于加强革命团结的现象，要敢于批评，敢于斗争。只有通过斗争，才能实现全党全军和全国人民的团结。

会议对今后的工作进行了广泛的讨论。大家认为，我们的一切工作，都要有利于革命团结，有利于巩固和发展批林批孔的大好形势。当前，要集中一段时间认真学习毛主席的指示和中央文件，并以毛主席的指示精神来检查和分析在我院大好形势中存在的不利于团结的因素。

素，尤其是要抓好各级领导班子，抓好后进单位，抓好落实党的政策，加强党的一元化领导，严格区别、正确处理两类不同性质的矛盾，团结百分之九十五以上的干部和群众，把批林批孔运动普及、深入、持久地进行下去。

会议指出，深入批林批孔的关键在于认真学习马列和毛主席著作。目前，首先要学好毛主席的光辉著作《关于正确处理人民内部矛盾的问题》，深入批判林彪反党集团妄图分裂党和军队、破坏党和军队团结的罪行。要把重点放在学习和批判上，深入批判林彪反革命修正主义路线，当前首先要批判林彪资产阶级军事路线，打扫孔孟之道，认真总结儒法斗争和整个阶级斗争的历史经验，推动我院教育革命的深入发展，推动我院各项工作的发展。

党委扩大会结束后，各总支、支部连续召开会议，积极研究贯彻党委扩大会会议精神，决心在毛主席革命路线指引下，加强党的一元化领导，加强革命团结，深入批林批孔，发展大好形势，抓革命，促生产，促工作，促战备，夺取社会主义革命和建设的新胜利。

发展体育运动 增强人民体质

我院举行一九七四年工农兵新学员田径运动会

为了进一步贯彻落实毛主席关于“发展体育运动，增强人民体质”的指示，推动我院群众体育活动的开展，使学生在德、智、体诸方面得到全面发展，我院于十月二十六日举行了一九七四年工农兵新学员田径运动会。

运动会贯彻了“友谊第一，比赛第二”的方针。二百七十九名运动员参加了二十七个项目的比赛。运动员们

互相学习，互相帮助，勇敢顽强，反映了广大工农兵学员在批林批孔和教育革命的大好形势下，朝气蓬勃，团结战斗的精神面貌。运动会增进了团结，赛出了风格，比出了水平。在这次运动会上，有七个项目的成绩超过了去年新生运动会的水平。

党委负责同志和广大师生员工观看了运动员们的比赛。党委负责同志在致词中

希望全体工农兵学员，积极参加群众性体育锻炼，掀起冬季体育锻炼高潮，全面贯彻毛主席关于使青年们在德、智、体诸方面生动活泼地主动地得到发展的指示，把自己培养成为能文能武，又红又专，德、智、体全面发展的无产阶级革命事业接班人，在党的一元化领导下，团结起来，争取批林批孔运动和教育革命的新胜利。

我们必须全心全意地依靠工人阶级

教育革命組工人理論學習小組的工人师傅登上讲台辅导馬列著作学习

在批林批孔运动普及、深入、持久地发展的大好形势下，我院教育革命组工人理论学习小组的同志，充分发挥工人阶级的主力军作用，经过认真、积极准备，登上讲台，最近一个多月来，给五个系的二十多个班级辅导《帝国主义是资本主义的最高阶段》的学习，受到工农兵学员的热烈欢迎。这是批林批孔运动中出现的新事物，是工人阶级上层建筑领域的一件大事。

在批林批孔运动的推动下，根据毛主席“工人阶级必须领导一切”的教导，我院印刷厂和维修车间的工人师傅昂首阔步登上讲台，辅导《帝国主义是资本主义的最高阶段》，教学效果很好，深受工农兵学员欢迎，我们政治教员也受到了深刻教育和启发。工人师傅登上政治课讲台，这是政治课教学改革的正确方向，是培养、壮大马克思主义理论队伍的一条重要途径，很值得认真学习、总结、推广。

工人师傅登上政治讲台，是工人阶级占领上层建筑领域，实现工人阶级领导教育革命的一个重要方面。“实现无产阶级教育革命，必须必有工人阶级领导，必须有工人群众参加”。工人阶级登上上层建筑斗争批改政治舞台，占领教育阵地，打破资产阶级知识分子独霸的一统天下，这是革命教育沿着毛主席前进的路线胜利保证。工人师傅登上政治讲台，按照工人阶级的面貌，从教学内容到教学方法，对政治课教学实行彻底改革，使政治课按照毛主席的教育思想来组织教学工作，这就把工人阶级的领导作用深入到具体的教学工作中去，更好地用工人阶级的领导作用。

工人师傅登上政治课讲台，是改革政治理论课教学的一条重要经验。马克思主义最显著的特点是它的阶级性和实践性，而旧的政治课教学的根本问题，是理论脱离实际，把这门革命性最强

遵照伟大领袖毛主席关于“我们必须全心全意地依靠工人阶级”的教导，加强革命理论队伍建设，教育统一在党中央、国务院、全国总工会、各人民团体和各民主党派的领导下，按照老、中、青三代相结合的原则，从印刷厂于今年七月间成立了《资本帝国主义论》学习小组。经过一个半月的刻苦学习，他们编写了《资本帝国主义论》的第四、五、六、七、八、九章，编写了一份《资本帝国主义论》辅导材料，并且通过了考试。

的课程当成了单纯传授知识的学科。工人师傅这次登台讲授，一扫往昔在政治课教学中的那种缺乏战斗气氛的书呆子气习，使政治课的教学面目为之一新。工人师傅有深厚的无产阶级感情，有很高的路线斗争觉悟，有丰富的阶级斗争和生产斗争的实际经验，立场坚定，爱憎分明，在讲课时，从理论和实践的结合上，深入浅出地揭露帝国主义的反动本质，把金融寡头的嗜血本性活灵活现地展示出来，激发起广大工农兵学员的革命义愤，对推动学员积极投入批林批孔运动，更加坚定学员埋葬帝、修、反的革命决心，起到了应有的作用，充分显示了马克思主义的战斗精神。

教研組 郑教 工人师傅登上政治讲台，是使专业理论队伍和业余理论队伍相结合，壮大马克思主义理论队伍的一条重要经验。有些政治教员曾与教改组工人理论小组的师傅一道备课，共同学习、研究、讨论问题，使他们深受教育，看到了榜样，找到了差距。这是政治理论教员在政治上接受再教育，业务上进行再学习的一种好形式。专业政治理论

教员表示，一定要全心全意依靠工人阶级，加速世界观的改造，使政治课教学改革的步子更快一些，效果更好一些，永远走同工农结合的道路，为了巩固无产阶级专政，发展批林批孔的大好形势，团结起来，在理论战线上努力作战！

国主义侵略我国的罪行》专题讲稿，从本学期起开始向工农兵学员进行辅导。这个事实雄辩地证明，广大工人不仅能够学好马列主义，而且能够讲好马列主义理论课；同时，也有力地批驳了林彪、孔老二宣扬“上智下愚”的反动唯心史观。这是我院无产阶级文化大革命和批林批孔运动的又一可喜成果。

工人同志们决心更好地完成《帝国主义论》的辅导任务。他们激动地说：

“这是党对我们的最大信任，我们一定刻苦努力，决心占领大学的讲台。”有的师傅说：“在文化大革命前，在修正主义路线把持下，我们工人连学马列的权利都没有。今天我们成了批林批孔的主力军，成了学习、宣传马列主义的骨干力量，真是两条路线两重天，这是无产阶级文化大革命的伟大胜利！”

在学习中开始遇到很多困难，但是他们对党怀着深厚的无产阶级感情，有着坚强的革命毅力和决心，一遍两遍、三遍四遍地刻苦攻读，不懂就问，不理解就共同讨论，翻阅了大量的资料，克服了重重困难，终于掌握了《帝国主义论》的中心思想和主要观点。在认真学习的基础上，他们重点编写了其中五章的讲稿。这些讲稿具有很多特点：第一，坚持理论联系实际的方针，联系现实阶级斗争，批林批孔，反帝反修；第二，用工人阶级的语言，讲出工人阶级的感情；第三，突出重点，贯彻少而精的原则。他们看了好几种辅导材料，大都是联系英国、法国、德国的情况

况，而联系帝国主义侵略我国的罪行的材料几乎没有。理论小组的同志们白天、晚上翻资料，查阅了六十多种书刊，搜集了充分的材料，在讲稿中通过控诉帝国主义对中国的侵略、剥削、奴役给中国人民造成的深重灾难，充分论证了列宁关于帝国主义的英明论断；同时也深刻揭露了当前苏美两霸打着“援助”的幌子争霸世界的侵略本质。

讲稿写出以后，师傅们为了讲好课，一遍又一遍地试讲，有的同志对着墙壁左一遍右一遍，一直讲到喉咙发哑还在坚持。经过认真的备课，刻苦的练习，在国庆前夕，印刷厂的姜学珩师傅上了第一课。姜师傅严肃而豪迈地登上讲台，第一句话就说：“同学们，今天我非常激动。我们工人能够上讲台辅导马列著作学习，这是无产阶级文化大革命的胜利。”姜师傅结合他本人在旧社会的悲惨遭遇，怀着深厚的无产阶级感情，讲完了第一次

辅导课。工人师傅的辅导课，受到工农兵学员的热烈赞扬。学员们说：“工人师傅不仅是给我们辅导了马列著作学习，同时也给我们上了一堂生动的阶级斗争和路线斗争教育课。工人师傅讲课内容丰富，重点突出，听起来好懂，我们热烈欢迎。”

教育革命组工人理论小组在学习和备课期间，一直受到党总支和工宣队的热情关怀，总支负责同志亲自参加讨论，给予指导和鼓励。政治教研组的老师也积极给予支持和帮助。院里的广大工人，特别是印刷厂和维修车间的工人非常关心他们的活动。教育革命组工人理论小组的同志们说：“我们在学习马列著作方面取得一些初步的成绩，这是党的领导和同志们关怀、帮助的结果。今后我们一定要更好地遵照毛主席的指示，认真看书学习，弄通马克思主义，深入批林批孔，在党的一元化领导下，团结起来，沿着毛主席的革命路线继续前进！”



教育革命組工人理論小組在認真進行集體備課

工人师傅讲课就是好

工农兵学员 梁素琴 刘春生 于佩琛

在我们集中学习《帝国主义是资本主义的最高阶段》期间，我院印刷厂和维修车间的工人师傅登上讲台给我们讲课，大家一致反映：工人师傅讲课就是好。他们讲课很有特色，既密切联系了实际，又讲清了基本理论观点，用亲身经历和目睹的大量事实，来分析论证理论观点。内容丰富，观点明确，说服力强，我们听了深受教育。如讲资本输出给输入国带来的严重后果时，工人师傅讲了二十世纪初在帝国主义控制下，半封建半殖民地

旧中国的工业发展史，并结控劳进着对出还说明斗争神出更了清动本。而揭露了苏修、美帝上资本有认识，进一步的反帝帝国本质，使我们后果，进一步的反帝帝国本质。

有人可能认为，工人师

毛主席教导我们：“中国共产党是中国人民的领导核心。没有这样一个核心，社会主义事业就不能胜利。”党、政、军、民、学，东、西、南、北、中，党是领导一切的。只有不断增强党的观念，加强党的一元化领导，才能团结广大人民群众，调动一切积极因素，在毛主席革命路线指引下，发展大好形势，夺取更大的胜利。

毛主席亲自发动和领导的无产阶级文化大革命，已经八年。八年来，我院各级党组织和广大党员，在粉碎以刘少奇、林彪为头子的两个资产阶级司令部的斗争中，在批林批孔运动中，经风雨，见世面，受到考验，得到锻炼，提高了阶级斗争、路线斗争和继续革命的觉悟，广大党员和干部的思想面貌发生了显著的变化。特别是在工农兵学员入学后，增添了大批青年的党员，壮大了党的队伍，出现了朝气蓬勃的新气象。现在，我院党的各级组织已经建立起来，成立了十个总支和一百二十二个支部。批林批孔以来，党的思想建设和组织建设得到了进一步的加强。我院的各级党组织，绝大多数能够紧跟

增强党的观念

加强党的一元化领导

阮祖兵

毛主席和党中央的战略部署，坚决贯彻执行毛主席的革命路线和政策，发挥了党的领导作用，成为坚强的战斗堡垒。我院的党员同志大多数是好的和比较好的，在批林批孔、教育革命和其他各项工作巾，都较好地发挥了先锋模范作用。总的来说，我院各级党组织和广大党员基本上是团结的，步调基本上是一致的。这是我院各项工作取得胜利的基本保证。

历史经验表明，在党的领导这个根本问题上，始终存在着两个阶级、两条路线的激烈斗争。我们党是无产阶级的先锋队，是无产阶级组织的最高形式。党是领导一切的。但是，叛徒、卖国贼林彪，为了反革命的需要，极力鼓吹“枪指挥党”的反动谬论，疯狂破坏党的团结和统一，反对党的一元化领导。由于林彪反革命修正主义路线和资产阶级反动思潮的影响，在我们内部，也还存在着一些不利于党的团结的因素。有的人把个人凌驾于党组织之上，把下级组

织凌驾于上级组织之上；有的人的观念薄弱，闹本位主义，不顾大局；资产阶级派性残余在某些方面还有所表现；闹不团结、自由主义、违反组织纪律等现象在少数人身上还比较严重地存在。如此种种，都是党性不纯和党的观念不强的表现。我们必须要深入批林批孔，狠批林彪一伙鼓吹的“枪指挥党”、“二元论”、“多中心”、

“群众运动天然合理论”等反动谬论，狠批孔老二反对国家集中统一，搞封建割据，妄图“克己复礼”的罪行，肃清其流毒，清除其影响。

对于党内和人民内部存在的不利于党的一元化领导的各种现象，要加强教育，提高觉悟。首先要克服党的组织生活，严格开展批评与自我批评，对于党内发生的丧失党性立场，违反组织原则，违法乱纪等现象，必须进行认真的批评教育和严肃的处理。要加强对党的思想建设，对党员要进行马列主义、毛泽东思想的教育，进行党

得到较好的解决，出现了新的气象。

当前，全国形势一片大好，钢院的形势也是越来越好。我们面临着深入批林批孔，发展大好形势的艰巨任务。只有不断加强党的一元化领导，加强党的思想建设，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，才能保证我们的事业沿着毛主席革命路线，从胜利走向更大的胜利。

矿机七二教育革命实践队胜利返校

加强革命团结 夺取更大胜利

金物七三年级党支部

在上级党组织的领导下，我们支部组织大家联系实际，认真学习了中央两报一刊国庆社论，受到了一次深刻的思想和政治路线方面的教育，增强了革命团结。

在学习国庆社论时，我们对金物七三·三班进行了分析。这个班共有三十九名同学，党员十三名，团员二十六名，绝大多数出身于工人、贫下中农、革命干部及其他劳动人民家庭。工农兵学员们身受阶级委托，来自五湖四海，肩负上、管、改重任。开始时，大家在政治上互相关心，工作上互相支持，生活上互相照顾，团结向上，朝气蓬勃。但是后来发生了一些变化，团结削弱了，党员与党员、党员与群众、群众与群众之间互相顶牛，感情疏远，纪律松弛，班上活动开展不起来，影响了批林批孔运动的深入和上、管、改任务的完成。我们决心通过学习国庆社论，联系实际，狠抓到底，认真加以解决。

我们首先组织了党员干部学习班，同时发动群众摆不团结的现象和危害，深挖不团结的思想根源。为了提高大家的阶级觉悟，端正态度，还请了塔院大队老贫农杨大爷作忆苦思甜报告，并组织同学们开展“比一比，

想一想”的活动，比比旧社会的苦，想想今日的甜；比比文化大革命前资产阶级知识分子一统天下的旧学校，想想今天工农兵学员的重任；比比自己对革命的贡献，想想毛主席对我们的期望。越比越想越感到有差距，越感到一定要继续革命，勇往直前。我们工农兵学员是阶级弟兄，是革命战友。我们有千条万条理由团结对敌，没有半点理由搞分裂。大家激发了阶级感情，狠批林彪为了“克己复礼”复辟资本主义，破坏革命团结，大搞分裂的罪行，提高了对增强革命团结的意义的认识。有的干部、党员用党的基本路线和党章来对照自己，找差距，总结经验教训，决心防腐蚀反复辟，坚持自觉革命。

在提高认识、端正态度的基础上，我们进一步发动全体党、团员分析不团结的思想根源，广泛开展谈心活动，运用批评与自我批评的武器，严于解剖自己，各自多作自我批评，解开思想疙瘩，接受经验教训，统一思想，统一认识。

在国庆社论精神的教育和鼓舞下，这个班的团结有了良好的开端，人人争当革命团结的促进派，不利于团结的话不说，不利于团结的事不做，大家决心要讲路线，

讲大局，讲无产阶级党性，自觉维护革命团结。

通过这段学习，我们深深体会到，要搞好革命团结，首先，必须加强党的一元化领导。这次，在党总支的直接领导和具体帮助下，党支部吸取了过去党不管党的教训，发挥了战斗堡垒作用，坚持集体领导，狠抓党员和干部的骨干作用，不断总结经验，因势利导，使学习逐步深入。第二，要严格区分和正确处理两类不同性质的矛盾，用一分为二的辩证方法处理各种问题。对于人民内部矛盾要用团结——批评——团结的公式，用讨论的方法，说理的方法，批评和自我批评的方法去解决。要严于解剖自己，各自多作自我批评，自觉地用无产阶级思想克服资产阶级思想。既要弄清思想又要团结同志。第三，要加强党的基本路线教育，千万不要忘记阶级斗争。高等学校绝非“世外桃源”，腐蚀与反腐蚀的斗争依然很激烈，务必提高革命警惕性，提高阶级斗争观念。我们决心遵照毛主席关于“团结起来，争取更大的胜利”的教导，继续努力，加强党的领导，增强革命团结，夺取批林批孔和教育革命的新胜利。

矿机七二班从今年六月底至十月中旬到上海冶金矿山机械厂进行开门办学。根据社会主义建设的需要，实践队选择了JKD2250×6多绳提升机设计这个典型任务组织教学。三个月来，在厂党委的直接领导下，把批林批孔放在首位，全心全意地依靠工人阶级，师生们在思想上、业务上都有很大收获，充分体现了开门办学的优越性。大家普遍反映，开门办学就是好。好就好在，以社会为课堂，投身到三大革命斗争第一线，课堂大，教师多，内容生动活泼，有利于工人阶级亲手培养学校的“三脱离”和“三中心”，改革旧的教学制度和教学方法。

矿机七二班师生在三大革命斗争第一线，虚心接受工农兵的再教育。他们请冶金矿山机械厂的负责同志作路线教育报告，请《南京路上好八连》作关于我军光荣传统的报告，使同志们受到很深刻的教育。他们联系自己的思想实际，认真解决工农兵学员要不要接受工农兵的再教育和能否保持、发扬革命光荣传统的问题。学员们决心，要来自工农兵，永远学习工农兵，永远保持劳动人民的本色。工人师傅的言传身教，给他们以很大的教育和鼓舞。装配组马云强老师傅对革命师生不仅在政治上热情关怀，在业务学习上也耐心细致地进行帮助。在同学们熟悉提升机的结构时，他提出了许多思考题。为使同学们能清楚地看到提升机的结构，还把装配的日程也相应地作了安排。一次，马师傅脚部不慎受伤，被同学们送到医院。马师傅受伤后，还很关心无产阶级教育革命，根据他长期的装配实践经验，给师生们提出了在设计中应注意的问题。工人师傅的言行，表现了对毛主席无产阶级革命路线的无限忠诚，是师生们学习的好榜样。

要在一个多月的时间完成一个双线圆弧齿轮减速器和主轴卷筒、制动器的设计，任务是比较艰巨的。当他们看到工人师傅出大力、流大汗，大干八、九月的冲天干劲，增添了无穷的力量。学员们说：“工人师傅大干，我们也要大干。要以实际行动感谢工人师傅对我们的再教育。”

矿机七二师生虽已返校，工人师傅的叮咛一直在耳边回响。工人师傅指出：“关门是两家，开门是一家。”这简短的语言，指明了问题的本质。开门办学是无产阶级教育的新生事物，他们决心坚持教育要革命的方向，“回校不关门，离厂不断线”，紧紧依靠工人阶级亲手培养自己的知识分子，为社会主义革命和建设服务。



杨玉善同志，和相七三学员一起
顺义良庄大队党支部书记
批林批孔。

斗争需要团结 团结进行战斗

—学习《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的一点体会

求 实

当全国各族人民怀着无限喜悦的心情，欢呼在毛主席革命路线指引下，我国无产阶级文化大革命和批林批孔运动取得伟大的胜利，欢呼我们伟大祖国二十五年来取得辉煌胜利的时刻，重温毛主席《关于正确处理人民内部矛盾的问题》这篇光辉著作，感到格外亲切，深受鼓舞。

当社会主义改造在生产资料所有制方面基本完成以后，我国社会主义革命和无产阶级专政面临着一个新问题：国内的主要矛盾是什么？还有没有阶级、阶级矛盾和阶级斗争？中国革命今后的任务是什么？在急待解决这些关键问题的时刻，毛主席于一九五七年发表了《关于正确处理人民内部矛盾的问题》这一光辉著作。在这部著作中，毛主席运用对立统一规律，对社会主义社会作了全面分析，指出了无产阶级专政下的矛盾、阶级和阶级斗争，提出了社会主义社会中两类不同性质矛盾的学说，提出了无产阶级专政下继续革命的伟大理论，极大地丰富和发展了马克思列宁主义。毛主席明确指出：“阶级斗争并没有结束”。“社会主义和资本主义之间谁胜谁负的问题还没有真正解决”。要加强党的领导，巩固无产阶级专政，要继续革命。十几年来，在毛主席革命路线指引下，在无产阶级专政下继续革命理论的指引下，我们伟大的祖国取得一个又一个的辉煌胜利。今后，无产阶级专政下继续革命的伟大理论，必将永远指引我们从胜利走向更大的胜利。

一

“国家的统一，人民的团结，国内各民族的团结，这是我们的事业必定要胜利的基本保证。”毛主席历来重视革命的大团结。团结是胜利的保证。要团结，就必须首先解决谁是我们的敌人，谁是我们的朋友，这个革命的首要问题。解决了这个问题，无产阶级才能实现本身的团结，团结自己的同盟军，团结一切可以团结的力量，为实现党的政治纲领而共同奋斗。伟大领袖毛主席在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》中详尽地阐明了在社会主义历史条件下敌我之间和人民内部之间两类不同性质的矛盾，并规定了解决不同性质矛盾的办法。

对于对抗性的敌我性质的矛盾，只有采取无产阶级专政的办法、镇压的办法来解决。毛主席亲自发动和领导的无产阶级文化大革命，就是把亿万人民群众充分发动起来，团结起来，实现革命的大联合，彻底摧毁以刘少奇、林彪为头子的两个资产阶级司令部，排除了阶级敌人的破坏和错误思潮的干扰，取得了反修防修斗争的伟大胜利，进一步巩固和加强了无产阶级专政。

无产阶级文化大革命是粉碎阶级敌人复辟阴谋的一场大革命，也是广大干部和群众学习正确处理人民内部矛盾的大学校。人民内部的矛盾和敌我之间的矛盾是不同的，它是“在人民利益根本一致的基础上的矛盾”。而解决这类矛盾的正确方法，就是毛主席谆谆教导我们的“团结——批评——团结”的公式。整个社会主义历史阶段的阶级斗争是长期的、曲折的、复杂的，在两个阶级、两条路线的斗争中，一些同志由于思想觉悟不高，受错误路线、错误思潮的影响，犯有这样或那样的错误，这是正常现象，至于人们对同一事物持有不同的看法，则更不足为怪。对于这些人民内部的矛盾，对待犯错误的同志，就必须从团结的愿望出发，通过讨论的方法，批评的方法，说服教育的方法去解决，耐心细致地帮助这些同志认真学习马列和毛主席著作，认真总结经验，吸取教训，使他们能迅速地站到毛主席革命路线上来，投入

批林批孔的伟大斗争行列。一些犯了错误的同志也必须采取正确态度，正确对待自己，正确对待群众，正确对待无产阶级文化大革命，在斗争实践中提高觉悟，继续革命，为人民立新功。总之，一切革命同志都必须讲路线，顾大局，决不应在一些枝节问题上纠缠不休，妨碍团结。

我们强调革命队伍的团结，是不是不讲斗争的一团和气呢？不是，完全不是。这里我们要全面地、正确地理解毛主席关于“团结——批评——团结”这一公式。我们讲的团结，是革命原则基础上的团结。我们对待犯错误的同志是“实行惩前毖后、治病救人的方针，借以达到既要弄清思想又要团结同志这样两个目的”。首先要从团结的愿望出发，经过路线分析，弄清什么是马克思主义，什么是修正主义；什么是无产阶级思想，什么是资产阶级思想，找原因，查危害，这中间是要经过批评和自我批评，经过斗争的。“正确的东西总是在同错误的东西作斗争的过程中发展起来的”。在斗争中才能弄清思想，分清路线是非，最后在毛主席革命路线上达到新的团结。

要达到革命队伍的团结，必须严格区分和正确处理两类不同性质的矛盾，坚决落实党的各项无产阶级政策。首先要严格区分，没有区别就没有政策，就不可能有真正的团结。落实党的各项政策，最根本的就是正确处理敌我矛盾和人民内部矛盾这两类不同性质的矛盾。为此，我们必须认真学习毛主席关于两类不同性质矛盾的学说，团结百分之九十五以上的干部和群众，“调动一切积极因素，团结一切可能团结的人，而且尽可能地将消极因素转变为积极因素，为建设社会主义社会这个伟大的事业服务”。

二

要坚持革命的团结，必须坚决维护党的统一领导。“工、农、商、学、兵、政、党这七个方面，党是领导一切的”。毛主席在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》中深刻地总结出辨别香花和毒草以及判断人们的言论和行动是非的六项政治标准。这六条政治标准之一就是：“有利于巩固共产党的领导，而不是摆脱或者削弱这种领导”。毛主席还特别强调指出：“这六条标准中，最重要的是社会主义道路和党的领导两条。”

要不要无产阶级政党的领导，这历来是马克思主义与修正主义、坚持社会主义道路同复辟资本主义的斗争焦点。叛徒、卖国贼林彪竭力破坏党的领导，篡改党的性质。他立党为私，妄图把党变成他阴谋篡权复辟的工具，实现由他来“指挥一切、调动一切”的野心。“领导我们事业的核心力量是中国共产党”。党对我国无产阶级革命事业的领导坚如磐石，是任何力量也摧不垮的，林彪如意算盘只能遭到可耻的失败。

革命的团结，是党的统一领导下的团结，是毛主席革命路线基础上的团结。斗争经验告诉我们，有一条马克思主义的路线，有共产党的坚强领导，就能战胜国内外一切阶级敌人，就能坚持社会主义道路，防止资本主义复辟。加强和维护党的统一领导，增强革命大团结，这是事关大局、事关路线的大问题，我们必须高度重视。

在维护党的统一领导问题上，我们有些同志在认识和处理上是不够正确的。有的人把党的统一领导同党的基层组织对立起来，有些人对党委和党的基层组织的决议采取自由主义态度，往往以个人的善恶为取舍的标准，合意的就干，不合意的就置之脑后。这种违背党的民主集中制，违背党的纪律的行为是错误的，它

会削弱党的领导，涣散党和革命队伍的团结，必须迅速克服和纠正。党的统一领导，党的路线和政策，是通过党的各级组织来实现的。抛开地方党委、基层党委，抛开各级党组织，实际上就是要取消党的统一领导。所以，任何抵制、削弱基层党组织的领导作用的做法，都是有害于党的统一领导的。对于这种倾向必须坚决反对。

“中国共产党是全中国人民的领导核心。没有这样一个核心，社会主义事业就不能胜利”。学习《关于正确处理人民内部矛盾的问题》，就要自觉地维护和加强党的领导，巩固和加强革命大团结，在党的统一领导下乘胜前进。

三

“团结起来，为了一个目标，就是巩固无产阶级专政”。“团结起来，争取更大的胜利”。毛主席这些光辉指示，深刻地揭示了团结和革命、团结和胜利的辩证关系。革命需要团结，团结起来继续革命，去夺取新的更大的胜利。

我们讲团结是为了战斗，为了革命，为了更好地贯彻执行党的基本路线，决不是意味着放弃斗争，取消斗争，决不是“战略转移”。用阶级斗争煊赫论的观点来理解团结，认为现在革命可以松口气了，只要搞业务、搞生产，“向地球开战”就行了，这就大错特错了。

无产阶级的力量，来自于它的革命团结。团结就是力量，团结就是胜利。但是，国内外阶级敌人总是千方百计地破坏我们的统一和团结，一小撮阶级敌人是不肯自动退出历史舞台的，他们“利用人民内部的矛盾，挑拨离间，兴风作浪，企图实现他们的阴谋”。对此，我们必须高度重视，百倍地提高警惕。对于这些极少数阶级敌人，就要发动群众进行揭露和批判，给予坚决打击。

另外，对于人民内部的一些不利于团结的因素，也要进行善意的批评和说服教育，从团结的愿望出发，经过斗争达到团结。

当前，我们面临着一个重要任务，就是要把批林批孔运动普及、深入、持久地进行下去。这是上层建筑领域里马克思主义战胜修正主义、无产阶级战胜资产阶级的政治斗争和思想斗争。这是一场深入和广泛的社会主义革命运动，是一场与传统观念实行彻底决裂的伟大战斗。我们要胜利地完成这一重要战略部署，不仅工农兵要充分发挥批林批孔的主力军作用，还要加强革命队伍的团结，调动一切积极因素，组织起浩浩荡荡的批林批孔大军，向叛徒、卖国贼林彪和腐朽没落阶级的意识形态孔孟之道发动猛烈进攻，打一场波澜壮阔的人民战争。这是毛主席的伟大战略部署，是反修防修的需要，是巩固无产阶级专政的需要。革命任务越艰巨，越需要加强革命的大团结。我们一定要争当批林批孔的闯将，做搞好革命团结的促进派。

革命洪流汹涌澎湃，历史车轮滚滚向前。在国内外一派大好形势下，我们认真学习毛主席《关于正确处理人民内部矛盾的问题》这部光辉著作，在无产阶级专政下继续革命伟大理论的指引下，高唱团结胜利的战歌，阔步前进，夺取更大的胜利。

